

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2.
Vidéken: " 9 K, " 4 K 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint, az udvarban hátul.

Hatalom után.

Tisza István gróf eltűnik a kormány polcáról s eltűnik nyilván jó időre a politika színteréről, a melyen, míg rajta szerepelt, annyi izgalmat szerzett, mint senki más s annyi csalódást is hozott, mint senki más.

Enfant terrible volt a kormányon. Nagy tehetségek és nagy fogyatékoságok paralizálódtak benne s vitték olyan irányba, hogy vállalkozása a legnagyobb kudarcra végződik, a mely kormányzó férfit valaha ért Magyarországon.

Fiatal volt s élesszemű emberismerők előre megjósolták, hogy kormánya rövidéletű lesz, mert ön-maga fogja megásni politikai sirját. Ugy is történt.

Most azt mondta tegnap Tisza, hogy átmegy az ellenzékbe a szabadelvű párttal. Ebben is csalódnunk fog.

Eszünkbe jut az eset, a mikor egy felsővidéki mágnás tönkreván, átadta birtokát az új földesurnak. A jövevény a bucsu szomorú pillanatában azt kérdezte az elesett gavallértól, hogy mit tehetne érte: nem tehetne-e neki valami szolgálá-

tot. Talán pár ezer forintra vagy valami állásra gondolt a birtok új gazdája. De a mágnás, koldusbotra jutva is, sokkal büszkébb volt, sem-hogy valamit elfogadjon. Az ajánlatra tehát ekképen felelt:

— Csak annyit kérek öntől, hogy az a négyes fogat, amely tegnap még az enyim volt, vigyen ki engemet az állomásra. Azután pedig engedje meg, hogy emlékül 3 rózsát vihessek magamnak a parkból.

Az új földesur ezt természetesen készséggel megengedte. . . .

Nos, Tisza István is azt akarja, hogy a szabadelvű párt pompás négyes fogata kísérelje ki az állomásra. De attól tartunk, hogy a négyes fogatot nem fogja megkapni.

A három rózsát azonban kiválaszthatja magának. Ott van Gajári Géza, Rozenberg Gyula, Percel Dezső: ezeket kitűzheti keblére. Sőt metszhet magának egy negyedik rózsát is: ott van Károlyi György. Ha elfogadja őket kíséretül: akkor nem fog — egyedül távozni a szabadelvű párt birtokából a geszti állomásra.

— *Mind szellemes!*

A politikai helyzet.

— Távirati tudósítás. —

Csupa találgatás és feltevés. Pozitív eredmények csak akkorra várhatóak, ha Andrássy Gyula gróf már jelentést tett a királynak és megbízást vállalt.

Minden attól függ, vajjon Andrássy azonnal megkezdheti-e a pártok vezérférfiaival a tárgyalást, vagy pedig további kihallgatások lesznek szükségesek?

Az Andrássy Gyula grófhöz közel álló körök nézete szerint a gróf a kibontakozáshoz olyan engedményeket tart szükségesnek, melyeket első alkalomra Bécsben nem fognak megadni, hanem kísérletet tesznek, vajjon ezen engedmények nélkül, a status quo fentartásánál nem-e lehet a parlamenti rendet 67-es alapon helyreállítani. **Udvari körökben ugyanis azt vélik, hogy a király csakis a 67-es kiegyezés alapján tárgyal. Hogy a 67-es alapot betarthassa, még áldozatokra is kész, de nem fog olyan engedményt tenni, a mely a 67-es alapot gyöngitené.**

Khuen-Héderváry gróf nyilatkozata.

Khuen-Héderváry gróf tegnap egy budapesti hírlapíró előtt a helyzetről nyilatkozva ezeket mondta:

Nagyhercegek jövedelme.

Egy angol újságíró érdekes dolgokat mond el arról, hogy miből élnek az orosz uralkodó család tagjai. A cár is, mint a legtöbb monarchia, köteles gondoskodni házának tagjairól. Ez nem is olyan nagy feladat, ha tekintetbe vesszük, hogy a cár egyike a világ leggazdagabb embereinek. De azért hamar végére járna a magánvagyonának, ha csak abból akarná fedezni a nagyhercegek és nagyhercegnők kiadásait. Mintegy ötven tagja van az orosz uralkodó családnak és éppen nem lehet állítani, hogy valami nagyon takarékoskodnak. A nagyhercegek apanázsából élnek, a mely intézményt még I. Pál léptette életbe. Ennek a kifejezésnek más az értelme, mint amit mi értünk alatta.

I. Pál Oroszország legtermékenyebb vidékein óriási birtokokat jelölt ki arra a célra, hogy azoknak a jövedelmei az uralkodói ház tagjainak szükségleteit fedezzék. Ezt a járulékot értik ott apanázs alatt. Többek közt ezek közé a birtokok közé tartoznak Déloroszországnak legjövendelmesebb szőlői. I. Pál óta természetesen rohamosan felszokott az árak ez elkülönített földeknek. Igazgatójuk a cári ház minisztere, akit ezért a „császári ház és az apanázsok miniszteré-

nek neveznek. Jelenleg ez a miniszter báró Fredericks tábornok, aki utóda Katalin cárnő udvari bankárjának.

Ennyit az angol újságíró. De nem emlékszik meg azokról a horribilis jövedelmekről, amelyek a nagyhercegeknek fizetés címen járnak. Ők töltik be ugyanis a legbuzásabb jövedelmező állami állásokat. Mindez együttvéve egész csinos kis summát tesz ki és egy-egy nagyherceg valahogy csak megélhet belőle, pláne ha hozzávesszük a rendkívüli „mellékjövendelmük“-et.

Fehér bál, rózsaszín bál.

Ugy tizenöt év előtt rájöttek valamire a gondos mamák. Felfedezték az okot, a miért az ő kedves, bájos ártatlan lánykaik nem mulatnak elég jól a bálteremben. Az ok egyszerűen az, hogy az urak szivesebben foglalkoznak a fiatal asszonyokkal, mint a naiv lányokkal.

A gondos mamák tehát megcsinálták a „fehér“ és a „rózsaszín“ bálakat. Most már meg lett volna oldva a nagy kérdés. Aki szerette az ártatlan kis lányok társaságát, az elment a fehér bálba, aki meg inkább beszélgetett a lányoknál többet tudó menyecskékkel, annak ott volt a rózsaszínű bál.

De csakhamar megbánták ezt az elkülönítést. A fehér bálakat alig látogatták az urak, míg a rózsaszín bálak tervei csak úgy hemzsegték a táncos uraktól. A fehér bálakon szinte ásitott mindenki, bezzeg más volt a helyzet a rózsaszín bálakon. Az ötletek csak úgy sziporkáztak, a szemek csillogtak, bizony a táncosok is másképpen karolták át hölgyeiket, mint a fehér bálakon. A mamák megsajnálják unalmas milieuban vergődő báránycskáikat s latba vették minden tekintélyüket, hogy a fehér s a rózsaszín szín megint összekeveredjék. Ez sikerült is.

Asszonyok, leányok ugyanegy bálban mulatnak. Szó se lehet már a régi, ismerős, szűk környezetről, kedves kis báli helyiségekről. Ellenkezőleg, kolosszális termekben rengeteg sok ember mulat. Ez a tulzsfoltosság adhatta a párisi társaságnak azt az eszmét, hogy ossza a bált ismét két színre. Tehát nemsokára megint lesz fehér bál, a melyben a sok fehér ártatlanságtól ásit az aranyifjúság és a rózsaszín bál, a melynek ingerét az asszony teszi.

Alapos azonban az a föltevés, hogy a bálak zsufoltsága a régiben marad, a menyinyiben mindenki a rózsaszín bálra fog majd tudni, a hol nemcsak táncolni, de mulatni is lehet.

Elismert legjobb magyar pezsgő Pártos és Surányi pezsgőgyárosok
a „FREGOLI SEC“

Készítik:

Budapest, VII. József utca.

Kapható minden előkelő kávéházban és étteremben és szállodában s a legtöbb jóhírű fűszer cseméje üzletben. Utánzástól óvakodjunk.

— A politikai helyzet mindenesetre súlyos, de nem annyira, mint azt sokan hiszik. Mert miről van szó? Arról, hogy az ország bizonyos hangulatnak megfelelően, az ellenzéki politikusok mellett nagyobb mértékben nyilatkozott meg, mint eddig. Ez a hónapok óta tartó küzdelem eredménye, melyben az ellenzéki politikusok, különösen a 48-as alapon álló párt kellő ügyességgel vett részt. Az eredmény után azt mondhatnók, hogy az ország nagy mértékben helyeselte a negyvennyolcas politikát és hajlandó a 67-es alap sutbadobásával a 48-as alapon álló politikát követni. Ez óriási tévedés, a mennyiben az ország nagyrésze helyeselte ugyan az ellenzéknek kormányellenes politikáját, mely a kormány megbuktatását tűzte ki célul, de ez a helyeslés nem jelenti egyúttal azt, hogy a 48-as alap többséget kapott volna az országban.

A szövetkezett ellenzék állásfoglalását helyeselte az ország s ezért gróf Tisza miniszterelnök ma délelőtt a felségnek gróf Andrássy Gyula kinevezését hozta javaslatba, aki pénteken délelőtt fog megjelenni az uralkodó előtt. Most már gróf Andrássy Gyula fog megfelelő javaslatot tenni, melyhez a korona is hozzájárul. Gróf Andrássy mindenesetre érintkezésbe lép az összes pártokkal és az esetleges megállapodást a felség elé terjeszti.

Hogy sikerül-e neki, az kérdés. Gróf Andrássy Gyulától függ a helyzet további alakulása, valamint az is, hogy a király kiket óhajt még meghallgatni a válság ügyében.

Kossuth Ferenc a királynál.

Arra a kérdésre, vajjon a király meghallgatja-e Kossuth Ferenc előterjesztését, Khuen-Héderváry ezeket mondotta:

— *Ez gróf Andrássy előterjesztésétől függ. Én úgy tudom, ha a helyzet megkívánja, úgy a felség Kossuth véleményét is ki fogja kérni. E tekintetben semmi akadály nincsen. Hiszen Kossuth Ferenc leletta a hűségesküt. Különben is mindig igen lojális hangon nyilatkozott az uralkodóról.*

A pártok állása.

A tegnapi választások után a pártok számaránya most ez:

Függetlenségi 164.

Szabadelvű párti 154.

Néppárti 24.

Ujpartí 13.

Pártonkivüli 10.

Disszidens 24.

Nemzetiségi 9.

Szász 12.

Öt képviselőnek két mandátuma van, 5.

Pótválasztás és új választás lesz 14.

A szabadelvű párt tehát körülbelül hetven mandátumot veszít, a függetlenségi párt pedig, amelybe beolvadt az Apponyis az Ugron-frakció is, **nyolcvan tagtól ennek a számnak éppen a kétszeresére jutott.** Az újpartnak négy tagja helyett tizenhárom jött vissza a képviselőházba. Szaporodtak a románok is, akiket a múlt cikluson Vlád Aurél képviselt s most már **heten vannak.** A pótválasztásokon szintén nyerhetnek még két mandátumot, a többi valószínűleg egyformán oszlik fel a szabadelvű és a függetlenségi párt közt.

A megoldást, vagyis az új többség megteremtését a disszidensek úgy gondolják elérhetőnek, ha a függetlenségi pártnak a legmesszebb menő engedelményt teszik, az önálló vámtörlet előkészítését is elhatározzák, **a kabinetbe pedig minden számottevő árnya-**

latból vesznek minisztert, tehát a függetlenségi pártból is.

Mikor nyitják meg az országgyűlést?

Bécsi politikai körökből jött értesülések szerint nem lehetetlen, hogy az országgyűlés megnyitását a válság miatt elhalasztják. Február tizenhetedikén e szerint csak a trónbeszéd hangzanék el s a parlamenti munka csak később kezdődne meg. Addig semmi esetre sem alakulhat meg a Ház, míg új kormány nincs.

Főispánok menesztése.

A rendszerváltozás magával hozza, hogy a főispáni karban gyökeres változásokot csináljon az új kormány. Elsősorban gróf Tisza István legbizalmasabb hűveit fogják menesztetni, különösen azokat a volt fiatal képviselőket és szolgabírákat, kiket Tisza főispánokká tett meg. Az egész főispáni kart meg kell rostálni az új kormánynak, mely nem tűrheti a megyei közigazgatások élén azokat a férfiakat, a kik Tisza erőszakos politikáját helyeselték és mindenben támogatták. Eddig szó van arról, hogy Kolozsváry József veszprémi főispán önként adja be lemondását. Távozni fog még Lukács György békésmegyei főispán, Lukács László pénzügyminiszter unokaöccse, Beöthy Pál beregmegyei, Urbán Iván aradi és aradmegyei, Vay borsodmegyei, Molnár Viktor temesmegyei, Ernuszt József vas megyei, Kállay Albert szegedi, Bezeredy István szabadkai, Beöthy László nagyváradai, Kristóffy József szatmármegyei és gróf Lázár István marosvásárhelyi főispán.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Somogyi Pál beteg. Részvétellel értesülünk, hogy Somogyi Pál, a debreceni ref. egyház érdemes főjegyzője, városi th. bizottsági tag öt nap óta szobáját őrizni kénytelen, beteg. A derék főjegyző állapota nem ad ugyan aggodalomra okot, de hosszabb pihenést igényel a gyógyulás.

A kamara közgyűlése.

Debrecen, feb. 3.

A Debreceni Kereskedelmi és Iparkamara február hó 9-én csütörtökön délután 3 és fél órakor székháza tanácstermében (Piac-utca 69. szám) rendes közgyűlést tart.

A napirend tárgyaiból kiemeljük a következőket:

I. Elnöki előterjesztések:

Keresk. miniszter elismerése.

Sesztina Lajos kitüntetés és halála.

A magyar állam címerének használata iparcikkeken.

A fegyenc-ipar.

Közös hadsereg és honvédség bakancs szállításai.

Vasuti menetrend változások és motormenetek.

A kamara Hatvan-utcai házának eladási ügye.

Államsegélyes kérvények.

A pénztár és illetékkezelés megvizsgálása.

Panaszok a budapesti iparpártoló kiállítás ellen.

A világitási kiállítás Debrecenben.

Mezőturi csizmadia, cipészek és szabók kérelme vándortanfolyamért.

II. Titkári jelentés az ügyforgalomról.

III. Miniszteri elintézkedések a kamara fölterjesztéseire.

A lakarmányszállítási kedvezmény kiterjesztése.

A hadsereg élelmezési szükségletének biztosítása.

Kömvisek és ácsok hatásköri vizsgálja.

Az államsegélyes kérvények miniszteri elintézése.

IV. A kamara 1905. évi költségvetése.

V. A kamara 1904. évi zárószámadata.

VI. Ipari munkások áll. jutalmazása.

VII. A kamara állandó bizottságainak megalakítása.

VIII. Szoboszló r. t. város házalási tilalma.

IX. Szolnok és Bősörmény város kémenyseprési szabályrendelete.

XI. A cukor-határidő üzlet a tőzsdén. (Lusztig Károly beltag beadványa.)

XII. Vásárok, — vámok, — helypénzek.

Hajdusámson község országos vásárai. Hajdúvármegye és Jásznagykunszolnok vármegye helypénzszabályzata.

Besenyőszög hetivására.

Dombrád község hetivására.

Kapnikbánya orsz. vásárai.

XIII. Társ kamarák megkeresései.

Keresk. és iparosok az adókiivető bizottságokban.

Fogyasztási szövetkezetek italmérési, dohány és sóárulási joga.

XIV. Gyári betegsegélyző pénztár Beregszászon.

XV. Husárok szabályozása Ujfehértó, Vaj és Eőr községekben.

XVI. Tiszaroffi sütőmesterek panasza.

XVII. Kézizálog-kelesön ügyek Nyiregyháza, Técsőn, Karcagon.

XVIII. Kérvények kamarai segély iránt. (Debrecen, Szolnok.)

XIX. Indítványok.

VIDÉK.

Csárdászó öngyilkos.

— Saját tudósítónktól. —

Ha vannak szomorú esküvők és szomorú lakodalmak, miért ne lennének vidám és mulatságos öngyilkosságok? Az ilyenek között is párját ritkító akasztófahumor teszi különösen érdekessé azt az esetet, a mely tegnap reggel történt Kolozsvárott.

Béri István székely szolgalegény, a ki egy torda-utcai előkelő uri házban belső-eseléd, reggel 7 órakor felakasztotta magát a padláson. A hurok nagyon tágan lehetett a torkán, mert szörnyen tudott jajgatni. — Kiáltására többen felsiettek a padlásra s Floris Erzsi szobaleány elvágta a fojtogató kötelet.

— Azért tettem, mert nem szeretsz — mondotta elhaló hangon a legény.

— Én, kérdezte meglepetve a leányzó, — már hogy mondhatsz ilyent, mikor szeretlek?

Ezekre a szavakra a halál torkából kiszabadult szolgalegény sárga arca kipirult, hirtelen felugrott a földről s az időközben előhívott rendőr nagy csodálkozva látta, hogy az „akasztott ember“ összeveri a bokáját s örömeiben szilaj csárdásra perdül.

Véres merénylet Szalárdon.

— Saját tudósítónktól. —

Tegnapelőtt, kedden este véres merénylet keltett érthető izgatottságot Bihar-megye egyik községében: Szalárdon, amelynek két súlyosan sebesült áldozata van. Szalárd község kaszinójában este 7 óra után a község intelligenciája volt együtt, köztük Tóth Mihály ottani birtokos, továbbá Bartsch Arthur és Árvay Sándor takarékpénztári tisztviselők. Hárman egy asztalnál ültek s kártyáztak. Az asztalhoz közel eső ablakon keresztül az utcáról valaki belépett. A fegyver lövege bezúgta az ablakot s Bartsch Arthur-nak a nyakába fúródott. Több sörét szem pedig az ablakkal szemben ülő Árvay Sándor arcát és balszemét találta. Mindkét sebesülés súlyos.

A merénylet állítólag a legutóbb lefolyt képviselő választással van összefüggésben s a lövés Tóth Mihály földbirtokosnak volt szánva, akinek öccse: dr. Tóth László kormánypart jelöltje volt, s aki között és Rigó Ferenc függetlenségi jelölt között február 16-án pótválasztás lesz. Az eredménytelen választás óta Tóth László több névtelen levelet kapott, melyekben életveszélyesen fenyegetik, ha vissza nem lép a jelöltségtől. Tóthék azonban nem vették figyelembe ezen fenyegetést. A nép között sokan azért neheztelnek Tóth Mihályra, mert öneki tulajdonítják, hogy a legutóbbi választásnál Tóth László olyan sok szavazatot kapott.

A csendőrség azonnal megindította a vizsgálatot, de senki sem tud felvilágosítást adni, hogy ki járt a merénylet idején a Kaszinó környékén. A főszolgabíró a csendőrség szaporítása iránt lépéseket tett s katonaság kirendelését kérte. Valószínűleg ma ki megy 1 század katonaság Szalárdra s bevárja, míg a választások elmúlnak s a nagyon is izgatott hangulat lecsillapodik.

Az egyik sulyosan sebesült: Bartsch Arthur nagyváradai ember, pár évvel ezelőtt Nagyváradon zálogháztulajdonos volt. Nagyváradról ment ki Szalárdra, az ottani takarékpénztárhoz. Sebe állítólag életveszélyes. Arvay Sándor sebesülése szintén sulyos s valószínűleg elveszti a balszeme világát.

Kitüntetett ny. igazgató. A király, mint a hivatalos lap mai száma közli, Martinyi József nyiregyházi ág. ev. főgimnáziumi nyugalmazott igazgatónak, a tanügyi téren teljesített sok évi sikeres szolgálatai elismerésül a Ferenc József-rend lovagkeresztjét adományozta.

Benedek János képviselő. A hajduböszörmányi választás tegnap reggel kilenc órakor kezdődött s kilenc óra öt perckor ért véget, azzal, hogy a választási elnök Benedek Jánost egyhangulag megválasztott képviselőnek deklarálta. A választópolgárság lelkesen tüntetett Benedek mellett, ki köszönő beszédet mondott. A legújabb képviselő még tegnap Debrecenbe jött s innen ma Budapestre utazik.

Pályázat pénzügyi titkári állásra. A nyiregyházi pénzügyigazgatóság pályázatot hirdet két heti határidővel a kebelében megüresedett pénzügyi titkári állásra, melynek 2800 korona fizetés, személyi pótlék és 600 korona lakpénz a javadalmazása.

Az orosz forradalom.

— Távirati tudósítások. —

Oroszországban ropognak a katonai sortűzek, itt-ott hatalmas dörrenés rázza meg egy-egy palota falait, merénylet merényletet követ a cár és hóhérai jóvoltából. Egyszóval forrong a nép s bár a hivatalos közegek mindenáron sztrájknak szeretnék elnevezni a szabadság és alkotmány után áhító népe mozgalmát — nyakukon az igazi forradalom, a legvérmesebb fajtából.

A legutolsó táviratok egy újabb forradalmi összeesküvés felfedezéséről hoznak rövid értesítést.

Trepov tábornoknak pribékjei ugyanis Szent-Penterváron egy diákokból és munkásokból álló összeesküvést fedeztek fel, melynek tagjai a cárt és az összes főhercegeket halálra ítélték.

Tömeges bombamerényletek.

Berlin, febr. 2.

Trepov ur jelenti a cárnak, hogy a forradalom leverett. Ugyanakkor Carszke-Szeloban felrobbant egy bomba, de szerencsére, vagy

szerencsétlenségre? annak az embernek a kezében, aki a bombát a kastély egyik földszinti szobájában, a cári pár hálószobája alatt el akarta helyezni.

A bomba ugyyszólván „megdöglött” és nagyobb kárt nem tett a cár hálószobájában, de rajtakapták a három forradalmárt és ma ők is, sok társukkal, köztük Gorkij is, várják Trepov ur ítéletét.

Trepov ur egyébként nem kellemes helyzetben van, csaknem ugyanakkor, amikor a cári párnak szánt bomba felrobbant, a generális irodájában, közvetlenül az íróasztal alatt is felrobbant egy bomba és teljesen romba döntötte az egész helyiséget, csak hogy a mindenható főhóhér akkor épen a cári pár merénylői után nézett és nem volt a szobájában, tehát megmenekült.

Arról már moszkvai táviratok alapján irtak, hogy a Kreml ellen dinamitmerényletet követtek el.

Az Echo de Parisnak most azt jelelenti, hogy ez a merénylet Szeorgiusz nagyhercegnek volt szánva, de a bombavető vagy rosszul állítják be őket, mert minden robbanás előbb történik meg.

A bomba óriási kárt tett az épületben és emberekben egyaránt. Utána összeütközésre került a sor katonák és tömeg között és halott meg sebesült bőven volt.

Azt is jelentették már, hogy Nolkent varsói rendőrigazgatót meggyilkolták. Egy itteni lapnak, a Berliner Tageblattnak azt jelelenti, hogy Nolkent az irodájában ölte meg egyik hivatalnok. Törrel szurta le.

Mindezekből látszik, mennyire igazak azok a jelentések, a melyek szerint a forradalom szünő felben van.

Halálra ítélt orosz cár.

Szent-Pétervár, febr. 2.

Szentpétervár lakossága körében nagy izgatottságot kelt a hír, hogy Trepov egyik legügyesebb embere egy újabb összeesküvést fedezett fel.

Az összeesküvés tagjai — csupa diák és munkás, a kik mindannyian résztvettek az utolsó utcai harcban — arra nézve tettek szörnyű fogadalmat, hogy az egész cári családot és az összes főhercegeket elpusztítják.

Legelőbb Miklós cárral akarnak végezni. Természetesen napról-napra egyre tűnnek el tömegesen a polgárok, kiket Trepov emberei hurcolnak el az összeesküvés gyanuja alatt.

Berlin, február 2.

Tegnap délelőtt újabb merénylet történt Odesszában, rálöttek Golovin rendőrfőnökre. A gyilkost nem tartóztatták le, az elmenekült, de mivel elv az, hogy semmiféle merényletnek büntetlenül maradni nem szabad, később elfogtak valakit, a kire ráfogták, hogy ő a merénylő. A szerencsétlen embert minden tagadása dacára kifogják végezni. Az sem igaz, hogy Golovin rendőrfőnök sebesülése nem veszélyes. A merénylő halálos sebet ejtett a rendőrfőnökön.

NÉVJEGYEKET izlősen és olcsón készít a DEBRECENI UJSÁG nyomdája.

A VÁROSHÁZARÓL.

A főispán itthon. Domahidy Elemér főispán, aki rövid időre Domahidára utazott, tegnap délután visszaérkezett Debrecenbe.

A világitási bizottság ülése. Tegnap délután a világitási bizottság Körner Adolf elnöklete alatt ülést tartott, a melyen jelen voltak: Debreczeni Jenő, Magoss György dr., Bechert Manó, K. Kiss József. A világitási bizottságban felolvasták a január havi jelentést, mely szerint a gázgyári robbanás okozta hiányok szükségyszerűleg úgy pótolhattak, hogy míg lényeges változás, új berendezés eszközölhető lesz, a gyár működése egy percig se szüneteljen. Tavasszal új berendezést állítanak be, a melyre nézve a megrendeléseket az egyes gyáraknál megtették. A munkálatok április hó végére be fognak fejeztetni. A javítási munkálatok nem mulják felül a robbanás alkalmából kifizetett biztosítási összeget, a 12,300 koronát. Azzal azonban nem foglalkozott a bizottság, hogy a közönség érdekeit figyelembe véve, változtasson a joggal felpanaszolt helyzeten. Sem a személyzet kiegészítéséről, sem a gyakorta felmerülő világitási akadályok gyors leküzdéséről nem esett szó. A közönség ilyen kívánságának kielégítése jelentékenyen emelné a kiadásokat, már pedig a világitási vállalatnál nem ez a cél, hanem a minél nagyobb üzleti eredmény.

A város fája. Általános a panasz, hogy a nemes város faraktárából most olyan vizes fa kerül eladásra, a melylyel a fogyasztó közönségnek felette sok baja van s a ki a város fájával tüzel, rossz fát tesz a tűzre. A felhangzott panasznak kifejezést adunk abban a biztos reményben, hogy illetékes helyen gondoskodni fognak a panasz orvoslásáról. Ezzel az intézkedéssel különben is a város jól felfogott jövedelmi érdekét mozdítják elő.

SZÍNHÁZ.

Tévedések játéka. Kevés számú közönség volt tegnap a Schakespearei vigjáték második előadásán jelen. Tetszetek Hahnel Aranka, Csontos Gyula, Palágyi Lajos, de különösen a két négerszolga szerepében Faragó Odön és Iványi Antal.

A színházbizottság ülése tegnap közbeszéd tárgyát képezte minden olyan körben, a hol a színházi élet iránt érdeklődés uralkodik. Az általános vélemény azonban nem éppen hizelgő a színházbizottságra, a mely az egész évad során alig tart ülést s ha értekeznek, akkor is banális dolgokat pertraktál. A közönség és a színművészet érdeke, a dolgok meritumába hatoló éles kritika az ülés keretén kívül rekedt, pedig a közönség joggal megvárhatja a színházbizottságtól, hogy a bérlők és a színházba járó közönség érdekeinek elfogulatlan szószólója legyen. Egyebekben természetes a csalódás, ha a színházbizottság összeállításánál csak a létszám betöltése s nem a

bizottsági tisztségre való hivatottság az irányadó. Ahhoz, hogy bárki is méltó tagja legyen az ilyen kultur-bizottságnak, nagy színművelési ismeret, a színészet vidéki viszonyainak, a szereplésre hivatottabbak művészi készülttségének alapos ismerete szükséges. Nem lehet kívánni azoktól, a kiket hivataluk és hivatásuk merőben ellentétes viszonyok közt foglalkoztat, hogy színészi dolgokban világos és tökéletes ismerettel birjanak. E nélkül pedig aligha felelhetnek meg tiszteleten felépített rendelkezésüknek. Ha aztán a bizottsági tisztség betöltésénél — mint nálunk is — az utána járás s nem az arra való termettség az irányadó, nem lehet csodálkozni az olyan általános derültségen, mint amilyen például a tegnapi színházbizottsági ülés nyomán is támadt. Van ugyan a színházbizottságnak néhány igazán lelkes tagja, de ezek buzgólkodása rendszerint hajótörést szenved az ismerethiányon felépült, de többségben lévő felfogáson. Majd ha a törvényhatóság alaposan meg-hányja-ve-ti, hogy tudásuk, szak-ismeretük kiket predestinál az ily tisztségek betöltésére, több reményünk lehet arra, hogy a színészet nivóján, színpadunk értékén s közönségünk érdekén nem üt esorbát a zöld asztal mellett született, de megtévedt kedélyeskedés.

Wallenstein halála. Megkezdődtek a színpadi próbák Schiller „Wallenstein halála” című drámai költeményéből, melyet Dóczy Lajos fordított magyarra. A mű február 12-én kerül színre Csiky László jubileumára.

Slavianska orosz daltársulat vendégjátéka. Nadina Slavianska orosz daltársulata kedden színre hozza az „Orosz-Bojár házasság a XVI. évszázad végén” c. történelmi népszínművet, mely 7 képből áll. A képek címei a következők: 1. Kép: „Örkési vizsoly.” 2. Kép: „Leánymulatság. Menyasszonykérés.” 3. Kép: „Nászmenet.” 4. Kép: „A vőlegény bucsuja.” 5. Kép: „A menyasszony bucsuja.” 6. Kép: „Lakodalom.” 7. Kép: „Nemzeti-táncok.” A 26 magán- és karének számból álló népszínmű; zenéjét Jutseh szerzette.

Csiky László jubileuma. Színtársulatunk egyik érdemesebb tagját: Csiky Lászlót vasárnaphoz egy hétre ünneplik színészkedésének negyedszázados fordulójának alkalmából. A jubileumot rendező bizottság s a színtársulat is mindentelkövet, hogy ez ünnepély maradandó becsü s a jubilánsra nézve pedig feledhetetlen legyen. A jubileum napján, február 12-én Wallenstein halála, Schiller tragédiája kerül színre, amelyben a jubiláns játsza Wallenstein szerepét. A tragédia előadása foglalkoztatni fogja a színtársulat minden tagját. Az előadást jubileumi ünnepség előzi meg, amelyen a színtársulat és a közönség ajándékát nyújtják át Csiky Lászlónak. Előadás után pedig banquet lesz a jubiláns tiszteletére, amelyen részt vesz a színtársulat minden tagja, a színházbizottság és sajtó képviselői, de szívesen látnak mindenkit, akik a színészet

ünnepi estjén részt óhajtanak venni. A rendezőség kiterjedt irányban körözötteti majd az aláírási ívet s azok, akik önként s már most jelentkeznek, csak a rendezőség munkáját könnyítik meg vele. A banquetre jelentkezéseket elfogad Faragó Ödön a színháznál.

Színházi hírek. Pénteken Bilhaud és Hennequin 3 felvonásos vígjátéka a „A boldogság” kerül színre a legutóbbi szereposztással. Szombaton tartják a főpróbát Rákossy Viktor és Malonyay Dezső 4 felvonásos színjátékából, melynek a címe „Elnémult harangok.” A színjáték meséje Magyar-Garában játszik. A darab vezető szerepeit P. Menszáros Margit, Palágyi Lajos, Sebestyén Géza, Csiky László és Faragó Ödön játsszák. Az „Elnémult harangok” vasárnap esti premierjére jegyek mátol kezdve előre váltathatók.

A Színházi Ujság minden előadás szövegét és színlapját, azonkívül a legérdekesebb színházi híreket is közli. Egyes számára három krajcár.

UJDONSÁGOK.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint. Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szellemi és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

*** Elüljárósági ülés.** Az ipartestület elüljárósága Tóth Kálmán elnökle mellett tegnap délután s este tartotta rendes havi ülését, melyen az elnökség jelentéseinek tudomásul vétele után a folyó ügyeket tárgyalta le.

*** Foltényi Vilmos állapota** a tegnapi napon *válságosra* fordult. A 80 éven felüli veterán színész, aki a debreceni színészet fénykorának volt egyik kimagasló tagja, estefelé *elvesztette eszméletét.* Szervezete egészen kimerült s a tüdőgyulladás krízise beállott. A beteget egész nap nagyon sokan látogatták.

*** Magyar név.** Lux Béla debreceni illetőségű budapesti lakos, könyvkereskedő és kiskorú Ella s Anna nevű gyermekei belügyminiszeri engedéllyel *Lukács-ra* magyarosították nevüket.

*** Csokonai ünnep a főreáliskolában.** A debreceni állami főreáliskola Petőfi önképzőkörre Csokonai Vitéz Mihály halálának százados évfordulója alkalmából f. hó 5-én, vasárnap d. e. fél 11 órakor ünnepélyt tart, melyre a szíves érdeklődőket ez uton is meghívja az önképzőkör. Az ünnepély műsora a következő: 1. A tihanyi ekhóhoz. Előadja: az ifjusági énekkar. 2. Megnyitó beszéd. Mondja: Kardos Albert, az önképzőkör vezető tanára. 3. Csokonai. Ünnepi költemény V. Nagy Gusztávól; szavalja: Berger Béla VI. o. t. 4. Emlékbeszéd. Mondja: Spitzer Sándor VIII. o. t., az önképzőkör elnöke. 5. Lavotta első szerelme. Kisérettel előadja: Lókodi József VIII. o. t. 6. A tihanyi ekhóhoz. Szavalja: Papp József VII. o. t. 7. A lélek halhatatlanságáról. Értekezés; irta s felolvassa: Petrigalla Péter VIII. o. t. 8. Részlet a Béka-egér harcából. Szavalja: Vajda Jenő VI. o. t. 9. Magyar dalok. Előadja: az ifjusági zenekar.

*** Uj segédek.** Az ipartestület elüljáróságának tegnapi ülésén Tóth Kálmán elnök kezéből a következő januárban felszabadult iparostanoncok kaptak segédi oklevelet: Szabó József kárpitós, Fazekas Sándor kovács, Óz József és Tóth Kálmán cipészek, Fekete Ferenc és Nagy Sándor hentesek, László Ferenc és Beke Károly asztalosok, Balogh Gyula eszmadia, Kovács József kőmives, Győri János lakatos, Suba János géplakatos, Szathmáry József mészáros.

* Batyumulatság a Csapókerthben.

A debrecen-csapókerthi függetlenségi és 48-as olvasó-kör február hó 4-én, szombaton, a Csapó-kerthi fiúiskola helyiségében, saját pénztára javára batyu-mulatságot tart. Belépti-díj személyenként egy korona, mely 1 fél liter bor ingyen való elfogyasztására jogosít. Az iskola udvarán Laci-konyhák lesznek felállítva. — Jegyek előre válthatók: Csáthy Károly, László Albert urak könyvkereskedésében, Sövényi István ur férfi-szabó üzletében (Szent-Anna-u.), Somogyi Lajos ur fodrász-üzletében (Csapó-utca), a csapókerthi fűszerkereskedésekben, a rendező-bizottsági tagoknál és este a pénztárnál. Zenész: ifj. Lakatos József jóhírű zenekara. Kezdeté este 7 órakor. Tánc reggelig!

*** A holnapi táncvigalom.** A szent Erzsébet jótékony nőegylet holnap esti táncvigalma iránt igen nagy érdeklődést tanusít a közönség s már a földszinten emelt ujjabb páholyok jegyeit is jórészen elkapták. A mulatság érdekességét különben emeli az a körülmény is, hogy azt az *egyszerűség* jelében kívánják megtartani. Nem a frakk és a fényes női toalettek, hanem az egyszerű ruhák dominálják majd ezt az estélyt. A mulatság holnap este nyolc órakor a Bika szálloda disztermében veszi kezdetét. Jegyek az estélyre a mai nap folyamán Riesz Lipót főtéri cukrászdájában válthatók.

*** Elüljárósági tagjelölések.** A tímarok szombaton d. u. 3 órakor, a szabók hétfőn d. u. 3 órakor tartanak másodsorra összehívott tagjelölő gyűlést. A szakosztályok jelölésai, melyek fölött a 28-iki évi rendes közgyűlés dönt, e két kandidálással véget érnek.

*** A Debreceni Polgári-kör** évi rendes közgyűlését Vecsey Imre elnökle alatt február hó 12-én délután 3 órakor tartja meg saját helyiségében (Piac-utca 7., I. emelet). A tárgysorozata a következő lesz: 1. Elnök évi jelentése. 2. Számvizsgálók jelentése az 1904. évi számadásokról. 3. Ugyanazok javaslata az 1905. évi költségeljárásról. 4. Könyvtári bizottság jelentése. 5. Leltár-vizsgáló bizottság jelentése. 6. Indítványok, melyek 8 nappal a közgyűlést megelőzőleg az elnökhöz beadandók. 7. Tisztújítás.

*** Kivándorlások a megyéből.** Hajdúvármegye, ez a színmagyar-ság lakta terület sincs védve a kirándulás eszméjétől. Hónapról-hónapra mind több lesz a kivándorlottak száma. Az elmúlt január hónapban is a hivatalos kimutatás szerint 41 ember vándorolt ki utlevéllel Hajdúvármegyéből. A kirándulók tulnyomó része H.-Dorogról ment ki Amerikába. H.-Dorog után H.-Böszörmény vezet. Ezen kívül kivándoroltak Hajdu-Szoboszlóról, V.-Pécsről és P.-Ladányról.

*** Fizetéseképtelenség.** A bécsi hitelzők védőegyesülete jelenti, hogy Weisz Farkas nyiregyházi kereskedő beszüntette fizetéseit.

*** Szavaló diákok a Szabad Iskolában.** Érdekes ujtása van megint a Szabad Iskolának, amelylyel bizonyosan nagy közönséget fog vonzani a legközelebbi vasárnapra. A minap fejezték be az irodalom-történet kiváló tanárai, Kardos, Ferenczy, Divényi és Csürös a legnagyobb magyar költő életének ismertetését. Ennek a kiegészítésül most ugyanezeknek a költőknek jellemző műveit fogják elszavalni. Még pedig a város legjobb szavalói, kollégiumi diákok vállalkoztak rá, hogy az egyik hc-

Ilyen Aranyt, másutt Petőfit, Csokonait és Vörösmartyt mutatják be. A főiskolai ifjúság ugyanis ma értekezletet tartott a főiskola széniori hivatalában, melyet hegymegi Kiss Pál, az Irodalmi Önképző Társulat elnöke és Kővér Árpád szénior hittak egybe. Ott Balkányi Kálmán, a Szabad Iskola kérsét tolmácsolta, mire nagy lelkesedéssel határozta el az ifjak, hogy a meghívásnak engednek és támogatják a kulturális vállalkozást. Az első szavazati délután vasárnap, 5-ikén lesz.

* **Az önálló munkás betegsegélyző pénztár** igazgatósága e hó 5-én délután 3 órakor Richer Károly elnöklete alatt ülést tart, amelynek tárgyát folyó ügyek képezik.

* **Kitünő iparossegédek.** Az ipartestület elüljárósága a január folyamán felszabadult tanoncok közül Kovács József kőmivestanoncnak (mestere Stegmüller Árpád) és Győri János lakatos tanoncnak (mestere Erdei József) aranyoklevelet adott ki tegnap. Az új segédek, kik iskolai tanulmányaikban és iparukban egyaránt jeles előmenetelt tettek, ezenkívül aranyjutalmat is kaptak.

* **A nyiregyházi—dombrádi motoros vasut.** A nyiregyházi—dombrádi motoros vasut kiépítése a tavasz elején valószínűleg megkezdődik. A kereskedelemügyi minisztériumban február 1-én megtartott engedélyezési tárgyalás ugyanis eredményes volt s a miniszter az építési engedélyt megadta. Rése volt a gyors lebonyolításban annak a küldöttségnek is, mely pár héttel ezelőtt tiszteltet a kereskedelmi s honvédelemügyi minisztereknél.

* **Ácsok gyűlése.** Az ácsmesterek ipari szakosztálya ma délután 4 órakor, folyó ügyek elintézése végett, az ipartestület kisebbik tanástermében rendes ülést tart.

* **Elfogott betörő.** A rendőrség tegnap elfogta Kiss József festősegédet, aki H.-Szoboszlón több betörést követett el. Kiss éppen el akart utazni, mikor letartóztatták.

* **A Csokonai színjáték** iránt, melyet szombaton és vasárnap délután megismételnek a kollégium tógátus diákjai: mind nagyobb az érdeklődés. A szombati előadásra már jóformán elfogytak a jegyek eljegyzések útján. Azért a kik szombatról elmaradnának, vasárnapra biztosíthatnak helyet maguknak. Debrecen város tanácsától ma a következő felülfizetések jöttek: K. J. 4 korona, dr. Magoss György, Körner Adolf, Oláh Károly, Szabó Kálmán, dr. Vargha Elemér, Bészler Károly 1—1 korona. Felülfizetésüket köszönettel nyugtázza a rendezőség.

* **Gyertyaszentelői jóslat.** A magyar ember úgy tartja, hogy ha fénylik gyertyaszentelő, az iziket is vedd elő. Tegnap volt gyertyaszentelő napja, de bizony nagyon kevés napsugárban volt részünk. Így hát az izikre, a melyet a szalmából, szénából is kiterkál a jószág, nem lesz szükség s nem lesz hosszú ideig tartó telünk. Ha ugyan a jóslat úgy beválik, mint az idén. Tavaly fénylett gyertyaszentelő s most bizony az iziket is előszedik.

* **Az ipartestület vagyoni mérlege 1904-ről.** Az ipartestület elnöksége nevében Tóth Kálmán jegyző tegnap terjesztette elüljáróság elé a testület múlt évi működéséről szóló jelentését, a zárszámadást, a mérleget s a jövő évi költségvetést. A mérleg eredménye feltünő és örömet kelthet minden iparosban: a testület tavalyi mérlege 1057 korona felesleget tüntet fel. Ez az első nagyobb eredmény a pénzügyi gazdálkodás terén; az előbbi évek javarészt de-

ficittal zárultak, mert a testületnek, mely alaptőke nélkül alakult meg, hat-hét évig minden jövedelmét be rendezkedésre kellett fordítania. A fentemlített jelentések különben közelebb könyvalakban is megjelennek s akkor részletesebben foglalkozunk velök. Itt csak annyit jegyzünk meg, hogy az elüljáróság tegnap örömmel hallgatta s egész terjedelmében elfogadta az évi jelentést, melyet a testület február 26-án tartandó évi rendes közgyűlése fog végérvényesen megbirálni.

* **A debreceni aut. orth. izraelita hitközség** a f. hó 5-én, délután fél 3 órakor a hitközségi iskola nagytermében (József kir. herceg-utca 49. sz.) közgyűlést tart, a melyre a t. c. szavazatképes hitközségi tagok, a kik a mult 1904. évi hitközségi adójuknak II. félévi részletnél többel nincsenek hátralékban, ez utón is tisztelettel meghívattak. Tárgy: 1. Evi jelentés és a hitk. zárszámadások betérjesztése. 2. A magyarországi aut. orth. izraelita hitfelekezetnek a f. évi február hó 27-én Budapesten tartandó közgyűlésére kiküldendő képviselő megválasztása. Debrecen, 1905. február hó 1-én. Az elnökség.

* **Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Stern Netti izr. 44 éves, Torkos Jánosné ref. 34 éves, Turi Zsófia ref. 5 napos, Kun István ref. 15 éves, Tóth Ferenc r. k. 36 éves.

* **Betörők a malomban.** Tegnapra virradó éjjel a Jókai-utca 9. szám alatt levő özv. Molnár Józsefné tulajdonát képező szárazmalomba ismeretlen tettesek betörttek. A remélt nagy zsákmány helyett azonban csak egy zsák kölest találtak mintegy 32 korona értékben, a betörőknek ezzel kellett megelégedni.

* **Az influenza.** Pár nap óta ijesztő mérvben terjed az influenza. Alig van olyan ház, ahol ne volna beteg. Legmegdöbbentőbb, hogy az idén igen veszedelmes influenza járvány dühög s áldozatokat is követel. Az orvosoknak meglehetősen sok dolgot ad a járvány s figyelmeztetik a közönséget, hogy ne vegye felvállról a betegséget, mely erős kínzó lázzal jár és könnyen fogad föl végzetes komplikációkat. Legtöbb beteget a választásnak van, mert bizony a téli korteskedés, farkasordító hidegben megviselte a legedzettebb fizikumot is. Az epidemiának már csak alighanem az első tavaszi napsugarak vetnek véget.

* **Megenyhült az idő.** A pár hét óta tartó kemény hideg végre engedett zordságából s ma, mondhatni, egész tavaszi volt az időjárás. Meglehetősen meleg déli szél jár, melynek hatása alatt a hó ugyancsak olvadt s egész patakokban folyt a víz az utcákon, míg a déli oldalra néző járdák meg is szikkadtak. Hát bizony, elég is volt már a zord időjárásból, tekintve, hogy a tűzrevaló is nagyon szűken van az idén.

* **Postautalványok és a magyar név.** Számos panasz merült fel, hogy a postautalványokat mindenféle nyelven állítják ki, a melyeket a postatisztek nem értenek. Ennek következtében, mint értesülünk, a kereskedelmi miniszter elrendelte, hogy a postautalványon a szavakkal kiirt összeg az állam hivatalos nyelvén legyen kiírva, mert csakis így, a postatisztek által értett nyelven ellenőrizhető, hogy az utalványozott összegnek számokban és betűkben kiirt összege megfelelő-e egymásnak. Ekként minden félreértés és tévedés ki van zárva.

* **Hajduböszörmény új városháza.** Jeleztük már, hogy Hajduböszörmény város képviselőtestülete 191,300 koronát szavazott meg a város új házának felépítésére. A városi tanács most nyilvános ajánlati versenytárgyalást hirdet az építésre, melynek feltételeit készséggel rendelkezésére bocsátja mindenkinek. Az ajánlatok, Somossy Béla polgármester nevére címezve, február 20-ig nyújthatók be.

* **A ragadós betegség és a ruha.** Egy angol orvosi újság írja: Nem nagyon köztudomású dolog, hogy azok az emberek — orvosok, szolgák, látogatók, — a kik ragadós betegek között forgolódnak, sokkal könnyebben megkapják a bajt, ha sötét ruhát viselnek, mintha világos ruha van rajtuk. Ha például egy sötét és egy világos ruhát teszünk ki dohányszagban, tapasztalhatjuk, hogy a sötét ruha hamarabb fogja fel és tovább tartja meg a szagot. Ezért nem is volna szabad sötét ruhában járni ragadós betegek között. És alig is van járványkórház, a hol ezt az óvatosságot mellőznék s az orvosok, szolgák, beteglátogatók legalább fehér köpenyt vesznek fel, mielőtt a kórtermekbe lépnének.

* **Uj gyárvállalat Vértesen.** A közellevő Vértés községben rövid időn belül nagyszabású krumplikeményítő és dextrin-gyárvállalat fog létesülni, részvénytársasági alapon. A 120,000 korona alaptőkével induló gyárnak Debrecenben is lesz érdekeltsége. Kitünő alkalom lesz ily módon a nagyarányú burgonyatermelésre, minek folytán a munkáskezek száza is keresethez jutnak s jelentékeny mértékben lehet előmozdítani a talajjavítást is. A gyárvállalati részvénytársaság pár hét múlva már meg is alakul.

* **A hetes büne.** Állandóan lopta gazdáját Sipos József hetes. Enyves kezén hol ez, hol az tűnt el. Gazdája, Schwarc Ignác végre is figyelni kezdett s rájött a hetes csalafintaságára. A napokban 75 darab zsákot lopott, tegnap pedig egy fél zsák lisztet akart elszállítani. Ez már nem sikerült neki, rajta kapták. Sipos az elfogatás elől elmenekült.

* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Fiao-utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképképzés a műterem kapubejáratánál levő kirakatokban.**

* **Az angol királynő szálloda éttermében minden este cigány-zene.**

* **Báli keztyűk, legyezők, crepe de chine, moulin depoi, liberty, selyem, bársony és plüsch, plüssó fodrok minden színben, 15 és 25 cm. szélességben, legolcsóbban szerezhetők be Bartha Kálmán főtéri üzletében, városház-épület.**

* **Gyenge, görvéllykóros, vérszegény, tudóbajra hajlandó gyermekeknek legjobban ajánlható a Mihailovits-féle iztelen osukamájolaj, melyet, miután sem kellemetlen szaga, sem kellemetlen íze nincsen, szívesen vesznek be a gyermekek. Kapható Mihailovits J. gyógyszerházában, Debrecenben.**

* **Báli legyezők, illatszerek, szappanok, fésűk hajtűk, kefék, ugyszintén mindenféle pipere cikk különlegességek igen olcsón kaphatók Mentze Henrik újdonságok áruházában.**

* **Amateur fényképezészeknek!** Általánoson ismert kitünő szalon és uti fényképezési készülékek, felülmulhatatlan minőségű pillanat kézi apparátusok, valamint mindenféle fényképezési cikkek MOLL A. cégnél (Bécs, Tuchlauben 9. cs. és kir. udvari szállító) kaphatók. Ezen üzletág alapított 1854-ben. Kívánatra nagy képes árjegyzéket bérmentve küld a cég.

Mindenféle
M nyomtatványt
gyorsan, izlésesen és olcsón
kiállít a
Debreceni Újság
nyomdája,
Lamprocht-palota 42.

TÁVIRATOK.

A hulli vizsgálóbizottság.

Páris, febr. 2. Klado hosszabb magyarázatot ad arra nézve, hogy lehetetlenség a torpedónaszádot halászbárkával eltéveszteni. Az angol biztostól hozzáintézett beható kérdésekre felelve, arról biztosít, hogy az a hajó, amelyet eleinte látott, torpedónaszád volt, annál is inkább, mert a fényszóró világításában tisztán lehetett látni a hajó körvonalait. A füstből olyan gyorsaságra lehetett következtetni, amilyennel csak torpedónaszád jár. Ezzel befejezték Klado kihallgatását. A többi orosz tiszt kihallgatása holnap lesz.

A jappán orosz háboru.

London, febr. 3. A Daily Telegraph jelenti Tokióból 31-éről: Az utolsó Saho mellett lefolyt ütközetekben a japánok 1500 orosz ejtettek foglyul.

Nemzetközi kereskedelmi kongresszus.

Páris, febr. 2. A kamara külügyi kereskedelmi bizottsága megfontolta azokat a következtetéseket, a melyekkel a Németországnak Oroszországgal, Ausztria-Magyarországgal, Romániával, Belgiummal és Szerbiával kötött új kereskedelmi szerződéssel járhatnak. Elhatározták, hogy kezdeményezni fogják, hogy lehetőleg jövő év július havára kezdményezik egy nemzetközi külügyi kereskedelmi kongresszusnak Párisban való egybehívását, hogy megvizsgálják a kereskedelmek és iparnak kívánásait az új európai vámrendszerrel szemben. A bizottsági elnök megbeszéli még ez ügyet a miniszterrel.

Orosz forradalom.

Pétervári, febr. 2. A holnap megnyíló kormányzósági nemességi gyűlés előtt a nemesség körében két indítvány kering. Egy 122 aláírással konzervatív, mely ragaszkodik az autokrácia teljes fenntartásához és egy szabadelvű, mely Oroszország politikai szabadságát és a népképviselést kívánja. Utóbbi azt mondja, hogy a kormány előbb népképviselőket nem hívhat egybe, míg annak összeállítása és alapelvei kidolgozva nincsenek. Ehhez nagy előmunkálatok szükségesek. Másfelől nem lehet az országot tovább bizonytalan helyzetben és izgatottságban hagyni. Haladéktalanul szükséges, hogy a trón kiáltványt bocssáson ki, avagy legmagasabb leiratot, a melyben kifejezést nyerjen az uralkodó óhajta, hogy az állam rendjét meg akarja változtatni és azt kívánja, hogy népképviselőket válaszszanak. Fontos az időpont is, melyben a cár a népképviselőket egybehívni akarja, hogy Oroszország elkészülhessen az új intézményekre. Egyidejűleg szükséges a népképviselőt alapelveinek kidolgozása. A kidolgozással külön kormány-bizottságot lehetne megbízni. Csak a legmagasabb cári nyilatkozat és az említett bizottság kiküldése idézhet elő nyugalmat,

erősítheti meg a kormány iránti bizalmat és eltölti az alattvalókat köszönettel és a jobb jövő reményével.

Irkuck, február 2. Az iskolákat, bíróságokat és polgári kört be akarják zárni. Az ostromállapot kihirdetését várják.

Pétervár, február 2. Az állami és társadalmi rend biztosítására szolgáló intézkedések egységesítése végett elrendelte a cár, hogy addig, a míg a pétervári főköormányzó működik, alája legyenek rendelve a rendőrség, a cári ház miniszteriumának összes ügyosztályai Garskoje Szoloban, Péterhofban, Gacsinában és Pavlovban.

Pétervár, febr. 2. A cártól fogadott munkás-bizottság a 32 legnagyobb gyár, köztük a balsi hajógyár, a francia-orosz hajógyár, a Putilov-művek és a gumigyár munkásaiból állott.

Varsó, febr. 2. A varsó-bécsi vasutat csapatok őrzik. Az áruforgalmat a Vistuláig terjedő vonalon beszüntették. Az irodákat a szokottnál korábban zárták be.

Valis, febr. 2. Ma délben az összes gyárakban abbahagyták a munkát. A lapok sem jelennek meg.

Oroszellenes tiltakozás.

Páris, febr. 2. A tegnap este a Grad Orient-páholy dísztermében tartott tiltakozó gyűlésén 1500-an vettek részt. Anatole France oroszellenes beszédet mondott, a melyben bírálta az Oroszországgal kötött egyezséget és kifejtette, hogy nem bizik a szövetség hosszú tartamában. Még többet beszéltek ily értelemben. A gyűlés határozatot hozott, melyben az orosz szabadsághősök iránt való rokonzásának adnak kifejezést. Az ülés zavartalanul folyt le.

LEGUJABB.

A kormányalakítás.

Budapest, febr. 3.

Az U. H. fővárosi esti lap — mint tudósítónk telefonon jelenti — a kormányalakításra nézve az alább reprodukált információt közli:

A nemzeti kaszinóban tegnap tartott bizalmas tanácskozáson, amelyen Kossuth, Andrássy, Széll vettek részt, a következő megállapodásra jutottak:

A kormány helyét ugynevezett szintelen, vagyis hivatalnok minisztérium vezeti. Az ideiglenes állapot addig tart, míg a most függőben levő sürgős törvényhozási kérdések elintézését nyernek. A kabinet kizárólag hivatalnok kabinet lesz és élére olyan embert javasolnak a felségének, aki a pártusáktól távol áll. Ez a férfiú, ha nem csalódnak, Ernuszt Kelemen, a főrendiháznak ezidő szerint alelnöke, akinek személyében megnyugvást talál a szövetkezett ellenzék valamennyi tagja.

A kinevezendő miniszterelnök maga választja munkatársait, lehetőleg a hivatalnok sorból.

A minisztérium mellett a pártok küldötteiből alakított vezérőtanács munkálkodik, amely a törvényhozás elé kerülő ügyeket esetről-esetre előkészíti, azt a pártok jóváhagyása elé terjeszti, hogy már szavazásra éretten terjeszthesse a törvényhozás elé.

A vezérő tanácsba a pártok számáranyukhoz képest lesznek képviselve legkevesebb egy, legfőljebb öt taggal.

Elsőrendű feladat lévén a költségvetés helyreállítása, az ujonejtalék megajánlása és a kereskedelmi szerződések meg-

kötése: a szövetkezett pártok, helyreállítván a házszabályok régi rendje, a nevezett javaslatok tárgyalása elé akadályt nem gördítenek.

KÖZGAZDASÁG.

A dohánybevéltás. Az ország több dohánybevéltási körzetéből vett értesítés szerint a dohány bevéltás teljes erővel folyik, az eredmény azonban igen sok helyütt nem kielégítő. Különösen kedvezőtlen eddig a szegedi körzetben, ahol egy katasztrális hold maximalis termése alig több mint 300 kgr. s ehhez képest a holdankinti jövedelem sem több 100 koronánál. Van igen sok termelő, aki 5—20 kor. holdankinti jövedelmet tudott csak elérni. Különösen így van ez a szegedi körzet kistermelőivel. A budapesti körzetben a dohány bevéltás eddigi eredményét, habár jobbnak ígérkezett, kedvezőnek lehet mondani. A holdankinti átlag termés meghaladja az 500 kgr.-ot. Van azonban uradalom (Zichy Jenő gróf sárabai uradalma), a mely 1003 kgr. átlag termést ért el s a holdankinti jövedelem 389 korona. Igen szép eredményeket ért el a kalocsai káptalan császártöltési, Deutsch Ignác verseezi (769 kg.) Pick József tánczi (918 kgr.) uradalma is. A kisvárdai körzetben 650,013 kgr. debreceni, 571,408 kgr. kapadohányt váltottak be. A minőség kielégítő, a holdankinti átlag termés 600—650 kgr.-ra tehető.

Gabona-tőzsde.

	100 kilogrammonkint	100 K.-tól	20.35 K.-ig
Búza, tiszavidéki	19.45	"	20.15
" pestvidéki	19.45	"	20.15
" bányási	19.25	"	20.05
Rozs	14.50	"	15.00
Árpa, takarmány	14.25	"	14.65
Zab	13.95	"	14.50
Tengeri, belföldi	15.40	"	15.60
Repece káposzta	—	"	—

Budapesti sertésvásár.

(A kőbányai sertéskereskedelmi csarnok jelentése 1905. febr. 1-én.) Jegyzések: Magyar elsőrendű öreg nehéz, páronként 400 kilogrammon felüli súlyban 106 fillértől 107 fillérig, öreg közép páronként 300—400 kgr. — Fiala nehéz páronként 320 kilogrammon felüli súlyban 113—114 fillérig, fiatal közép páronként 251—230 kgr. súlyban 112—113 fillérig, fiatal könnyű 250 kgr. súlyban 112—113 fillérig.

A Hámor család.

(Folytatás.)

Hámor Irén feléledt. Az édes anyja karjaiban találta magát, aki szeliden simogatta meg szép leánya homlokát.

— Jobban vagy édes leányom?

Irén felállott. Szemeivel révedezetten tekintett körül. Akit keresett, nem volt ott. Mint valami édes álomból az ébredés, úgy tetszett most előtte a kínos valóság. Nem az édes anyja szavaira válaszolt, hanem atyja felé fordult, aki némán, szótlánul állott előtte.

— Elűzted? . . .

Ez az egy szó repült el ajkairól. Ebben az egy szóban, ebben a kérdésben benne volt a bájos leány minden gyötrelme, minden tájdalma keserősége és a vád is, amely az édes atyja szigorúságának szólt.

— Édes Irénkém! Te okos leány vagy. Majd később megfogod érteni, amiért ma kész lennél szembe szállni szüleiddel, akik pedig okos előrelátással csak a te javadat akarják.

— Jól van atyám . . . Helyesen cselekedtél . . . Elűzted Tibort, kiűzted legjobb emberedet, hűséges munkásodat: az édes atyját . . . Csak egyet nem tettél helyesen. Miért nem űztél utánok engemet is?

Az utolsó szó már elfuladt az Irén ajkán, zokogásba tört ki s oda borult az édes anyja vállaira, aki szeliden simogatta, s vigasztalta szép gyermekét.

— No csak hogy ezen is keresztül estünk — sugta oda Hámor Lászlónak Marinkai. — Ez volt a legnehezebb részlete szándékunknak, minden ami ezután következik, már könnyebb törekvés lesz terveink

felé... Még most beszélnek Déri Kálmánról, s gondoskodom arról, hogy minél többet forgolódjék Irén körül. Neki hamarosan sikerülni fog feledtetni Irénnel azt a közönséges frátert.

IV.

Hámor László helyeslése csak növelte a Marinkai ambícióját. Most már még nagyobb lelkesedéssel látott utána, hogy törvénnyel házaszást elősegítse, különösen azért, mert a kilátásba helyezett ezresek is nagyon kecsegtették. Vágyott már ő is az önállóság felé, terhére volt, hogy a Hámorék szárnya alatt éldegélt. Ur akart lenni, de a maga portáján.

Nyomban felkereste Déri Kálmánt. A vendégek közt találta, még pedig Derenginével, az ünnepelt szép asszónnyal. Elszólitotta Kálmánt.

— Te Kálmán, — sugta oda neki szemrehányólag — nagyon sokat forgolódol Derenginé körül. Barátom, ez gyanús és sehogyan sem egyeztethető össze a te szándé-

koddal. En igyekszem előkészíteni a házasságot s a helyett, hogy a dús gazdag menyasszonyjelölt körül forgolódna, itt legyekdel a szép asszony körül.

— Ugyan micsoda szemrehányás ez. Nincs erre ok. Egyszerű udvariassági tény. Kedves asszony, szép asszony s szívesen foglalkozik vele mindenki.

(Folyt. köv.)

Elvállal mindenféle szobafestéseket és tapetirozásokat a legutányosabb árban

HORVÁTH ANDRÁS

mázoló-, szoba- és templom-festő

DEBRECEN,

Piacz-utoza 21-ik szám alatt.

Az

„István“ gőzmalom társulat

helyi bizományosai

Deutsch Albert és Fia

fűszerkereskedők, ajánlanak kereskedőknek, pékeknek, kenyérsütők- és a fogyasztó közönségnek számított és sima liszteket, valamint: hízalósoknak, gazdálkodóknak és a jószágértartó közönségnek finom és durva KÖRPAKAT mindenkor

eredeti malom árakon.

M e g h i v á s.

A „Polgári takaré- és Segélyszövetkezet Debrecenben

VIII évi rendes közgyűlését

1905. év február hó 19-én d. e. 10 órakor Hajdúvármegye székházában tartja meg, melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel meghívhatnak.

Tárgysorozat :

1. Közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítő 3 tag választása.
2. Igazgatósági jelentés a múlt üzletév eredményéről.
3. Az 1904. évi mérleg és zárszámadások előterjesztése.
4. A felügyelő-bizottság jelentése, az igazgatóság, felügyelő-bizottság és felssámoló-bizottság részére adandó felmentvény feletti határozathozatal.
5. Kilépő 5 igazgatósági tag helyének betöltése.
6. 5 felszámoló-bizottsági tag választása.
7. Alapszabály módosítás.
8. Esetleges indítványok, melyek a közgyűlés előtt 7 nappal az igazgatóságnál írásban beadandók. Debrecen 1905. január 30-án.

Rásó Gyula kir. tanácsos, elnök.

Dr. Freund Jenő jogtanácsos, jegyző.

Kivonat az alapszabályokból :

Kivonat az alapszabályokból. 23 § A közgyűlésen egytől öt üzletrészzel bíró tag 1 szavazattal, hattól tíz üzletrészzel bíró tag két szavazattal, tíztől tizenhárommal bíró taggal minden további tíz üzletrészt után ismét egy-egy szavazati joggal bír, ugy azonban, hogy saját bétéit után tíz szavazattal többet egy tag sem érvényesíthet. A szavazat érvényességéhez a szavazati lap felmutatása szükséges.

Szavazati jogát mindenki személyesen vagy írásbeli meghatalmazással ellátott tag által gyakorolhatja, azonban a saját szavazatán kívül 10 szavazatnál többet meghatalmazás alapján senki sem gyakorolhat.

A meghatalmazás a közgyűlés megnyitása előtt az elnöknek nyújtandó be.

Nő csak férje, vagy oly férfi meghatalmazottja által, ki a szövetkezetnek tagja, továbbá jogi személy a képviselőre jogosult közeg által gyakorolhatja szavazati jogát.

Szavazati, valamint cselekvő és szenvendő választási jogukat csak azon tagok gyakorolhatják, kik 1905 évi február 20-án d. u. 5 óráig igazolványukat a szövetkezet helyiségében átveszik és a közgyűlésen személyazonosságukat igazolják.

A közgyűlés helyén, vagy idejében igazolvány nélkül szavazólapok nem adatnak ki.

M É R L E G.

V a g y o n	Kör. érték		T e h e r	Korona érték		
	Kor. fill.	Korona fill.		Korona fill.	Korona fill.	
Pénztár		12186	08	Tartalék alap	5982	83
Kölcsönök		1044875	—	Törzsbetétek :		
Felszerelés		2504	42	V. évi Törzsbetét	242403	20
Értékpapírok		461	—	VI. " "	188272	20
Ingtatlanok		56469	44	VII. " "	214073	—
Letét :				VIII. " "	134805	20
D. E. T. P. mint szövetkezi központ	4317	—		IX. " "	2296	80
Telefon interurbán	50	—		Megsemmisített törzsbetétek .		192
Osztrák magyar banknál .	270	21		D. E. T. P. mint szövetk. központ		263421
M. kir. postatakarékpénztár	764	47	5401 68	Átmeneti tételek:		
Átmeneti tételek :				V. évi társulat	17503	85
Előre fizetett házbér	66	66		VI. " "	8329	26
Előre fizetett visszlesz. kamat	710	52		VII. " "	3482	46
Hátralékos kölcsön kamat	1652	97		IX. évtársulat beiratási díja	882	80
Könyvek nyomtatványok .	491	51	2921 66	Előre kapott ingatlan jövedelem	199	79
Különböző adósok			271 26	F. évi tiszta nyereség		30398 16
						43295 87
			1125090 54			1125090 54

Debrecen, 1904. december 31.

Popovits Gyula, főkönyvelő.

Veszprémy Zoltán, alelnök.

Rásó Gyula, kir. tan. alispán, elnök.

Katz Jakab, alelnök.

Tóth Imre, pénztáros.

Berzóffy Vincze,

Felügyelő bizottság: Budaházy Ödön,

Koncz Lajos.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-
küldetik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Levelezés.

CSAKI SZEP szöke, szolid, distingvált leány, vagy asszony diskrét barátságát keresi, földtől titoktartással, előkelő fiatalember. Cím: Titoktartó. Főposta restante.

"ÉGŐ SZIV" levele van.

"TANULÓ" levele van.

"ERZSI" levele van.

Ajánlat.

PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztéses kölcsönök házakra, földbirtokokra négyes kamatra, rövid idő alatt; drága kamatu kölcsönök is négyes kamatra felcsere Héry bankiródája, Debrecen, Egyháztér 3 sz. Nagytemplom mellett.

1 KG. szép mazsola 36. kr. 1 kg. papir héju dió 20 kr. 1 kg. boszniai szilva 12 kr. 1 kg. családi kávé 1 frt. 20 kr. Kertész Miklós fűszerüzletében. Csapó u. és kenyéripiac sarkán.

1 KG. Indiai kávé 1 frt 20 kr., 1 kg. Papirhéju dió 20 kr., 1 kg. Boszniai szilva 12 kr., 1 kg. Uradalmi tea-vaj 1 frt 20 kr. Kertész Sándor fűszer- és csemege kereskedésében Kossuth- és Battyán-utca sarkán a színházzal szemben.

KÖHÖGÉSNEEL LEGJOBB cukor a Borsy-féle pemetefü csukorka, egy doboz 20 fillér. Főraktár BORSY és FARKAS fűszer- és csemege üzletében. Kapható Buday cukrászdájában Jóna s Jóna droguerijában.

ÓRÁKAT a legnagyobb szakértelemmel javít, egész olesón, 2 évi tényleges jótállással Horváth óraműves (Hatvan-utca 2.) Raktár prima órákban és ékszerekben. A "Fabrique de Montres huit Jours" svájci óragyár képviselője.

NFLUENZA ellen legbiztosabb szer a jó Cognac, bármely minőség és gyártmány kapható az eredeti árban 5 százalékos farsangi kedvezménnyel, Fritsch Károly fűszer és csemege üzletében, főtér a Bika szállodával szemben. Ugyanott 1 kiló Mazsola 35 kr., 1 kiló Dió 19 kr., 1 kiló Szilva 11 kr., 1 kiló Kávé 1 frt 10 kr-ért is kapható.

VÁRUTCA tizenkét számú háznál ötszobás lakás azonnal kiadó, értekezhetni Vár-utca 8.

ÓRIÁSI KÁVÁBEHOZATAL és nagy raktár KÁVÉ különlegességekben Lindenfeld J. Jenő nagykereskedésében Varoshaz-utca.

MAGAS ÁRON VESZÉK Sárossi Gyula Arany trombitáját. Harmathy Pál fűvészkert-utca 14. szám.

ELTÖRT SZEMÜVEGET, vagy zwickert olesón kijavít és újat is rendkívül olesón ad Fogel óras-optikus. Piacz utca 75. Bank palotával éppen szemben.

TISZTÁN KEZELT hegyi vörös, fehér és kerti borok üvegenként a legjutányosabb árban kaphatók. Eötvös-utca 66.

FEHÉRNEMŰ varrónő, ruha varráshoz is ért. ajánlkozik házakhoz esetleg gomblyukvarrást, javítást elvállal. Erzsébet-utca 63 sz.

KIADÓ LAKÁS. Egy 5 szobás emeleti utcai fürdő szoba, vízvezeték és mellékhelyiségekkel május elsőjére kiadó. Szent-Anna utca 29. szám.

CSINOSAN BUTOROZOTT szoba, külön bejárattal kiadó. Varga-utca 32 szám.

A FŐTÉRHEZ közel egy üzlethelyiség minden órában kiadó. Ugyanott egy tanuló felvétetik. Értekezhetni Fazekas Kálmán Hatvan-u. 5. sz.

PIAC-UTCA 89. szám alatt 3 utcai szoba, alkoven, előszoba és mellékhelyiségekből álló lakás május 1-re; — nagy irodahelyiség, ügyvédnek alkalmas, azonnal kiadó. Bővebbet a helyszínén, vagy Kölcsey-utca 3.

CZABÁN DÁNIEL ajánlja, tisztán kezelt saját termésű borait literes és fél literes üvegekben ugyanott egy sütemény áruló asszony felvétetik, Battyányi-u. 15 sz.

SZEP 2 vagy 3 szobás lakás gazdasági udvarral a Csige kertben egész évre kiadó Miklós-u 21

A MESTER-UTCA elején Bundi-u. 4 szám alatt egy egészen újonnan épült magas földszintes utcai lakás, mely áll felül 4 szoba egy előszoba, alól két nagy világos pince szoba egy sötét pincéből május hó 1-től kiadó, értekezhetni ugyanott.

GYAKORLOTT fehér himzónők állandóan munkát kapnak, Füstös Testvérek női kézimunka üzletükben.

EGY KÜLÖN bejárattal utcai butorozott szoba kiadó Vár-utca 6 sz.

Kereslet.

RAKTÁRNOKI, pénzbeszedői szóval bizalmi állást keres kóció képes egyén. Cím a kiadóhivatalban.

FIATAL FÜSZER kereskedő segéd azonnali belépésre felvétetik. Cím a kiadóban.

TANÍTÓ magánórát, vagy más mellék foglalkozást keres délután 5-től. Cím a kiadóban.

TANULÓ, jó házból való fiu tanuló felvétetik. Deutsches Albert és fia.

ÜGYES, INTELIGENS utazókat keresünk magas jutalék, esetleg fix fizetéssel azonnali belépésre. Kazinczy könyvkereskedő Rt. Debrecen, József-Király-Herceg-utca 8.

500-1000 forinttal kitünő válalathoz társ keresetük. Cím a kiadóhivatalban.

Eladás.

EGY UJ elegáns vaskályha és egy alig használt csinosan töltött Diván hozzávaló négy székekkel olesón eladó Kölcsey-u. 5. A háztulajdonosnál.

ZONGORA jó karban jutányosan eladó. Darabos-utca 15.

CSILLAG-UTCA 35, 37 és 30 számú új adómentes házak elköltözés miatt kedvező feltételek mellett eladók. Értekezhetni Kónya-telep 31 szám alatt a tulajdonossal.

EGY ÚJONNAN berendezett fográszűzlet eladó, Cím a kiadó hivatalba.

Szteriady György Simonfi-utca 19. sz. bérházába egy sarok üzlethelyiség kétszobával egy pince lakással május elsejére kiadó, ugyanott több rendbeli lakás kiadó május elsejére. Értekezhetni az udvarban özv. Ottlik Edénénél, kereszttépületben, vagy Hajdunánás Szteriady György tulajdonossal. Ugyanint Hatvan-utcán 36 szám alatt, az udvarban több rendbeli lakás május 1-re kiadó. — Értekezhetni a házmesternél, vagy Szteriady Györggyel Hajdu-Nánáson.

Bor-, sör- és pálinka kimérési üzlethelyiség

(korcsma) kis vendéglőnek is nagyon alkalmas AZONNAL-továbbá EGY FÜSZER, LISZT SZALONNA-ZSIR vagyis élelmi-áru ÜZLETNEK és m. kir. dohány árúdnak, végül pedig EGY SZÉNA SZALMA stb. ÜZLETNEK alkalmas helyiségek lakásokkal, egyben vagy külön-külön

1905. év május hó 1-től bérbe adók.

Hatvan-u. 71. szám.

A Debreceni hitelbank RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

f. évi február 1-én

megkezdte működését.

Kölcsönöket nyújt:

váltókra, kötelezvényekre, érték-papírokra, árukra.

Övadékkölcsönöket ad:

bérlőknek és vállalkozóknak.

Jelzálog- és törlesztéses

(amortizációs) kölcsönöket engedélyez földbirtokokra és házakra a legkedvezőbb feltételek mellett.

Elfogad betéteket

betéti könyvecskére és folyószámlára a legmagasabb napi kamatláb melletti kamatoztatás végett.

Vesz és elad:

mindennemű értékpapírt és ércpénzt, valamint

Elfogad megbízásokat

ilyenek vételére vagy eladására és minden a bankszakmába vágó ügyletek kötésére.

Üzleti helyiség: Széchenyi-utca 1 sz. I. emelet.

Az igazgatóság.

A Dr. Borsos-féle

Hajszesz és Hajkenőcs

biztosan megszünteti a haj hullását, a hajvégek megtörését, a haj elmojyosodást. — Teljesen ártalmatlan. — Elősegíti a haj növeését és annak színét nem változtatja meg.

1 üveg Hajszesz ára 1—2 korona.

1 tégely Hajkenőcs ára 1 korona.

Kapható:

MIHALOVITS J. gyógyszerárban

DEBRECEN, Főtér 31. szám.

663-1905 P. szám.

Hirdetmény.

A debreceni kir. törvényszék közzé teszi, hogy Feldman Lőrincz hajduhadházi lakos kérelmére a következő tartalmu elveszetnek állított okiratot: 19 . . hó 650 korona fizessen váltónál fogva rendeletre Hatszázötven koronát értéke tegye számolásba tudósítás fizetendő Feldmann Etel sk. Feldman Lőrincz sk. a fenti számú végzésével semmisnek nyilvánította.

Debrecen. 1905. január hó 16.

KELEZMEN, Kir. tszéki bíró.